
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 89
van CHRIS JANSSENS
datum: 9 oktober 2025

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

Levensbeschouwelijk onderwijs  -  Cijfers en initiatieven

Het aanbieden van levensbeschouwelijk onderwijs is een gecontesteerd onderdeel van het 
onderwijsaanbod in Vlaanderen en brengt organisatorische en financiële uitdagingen met 
zich mee. 

Om een duidelijk beeld te krijgen van de omvang en de kosten van dit onderwijs, alsook 
van de deelname van leerlingen, zijn gedetailleerde cijfers nodig.

1. Hoeveel leerkrachten zijn momenteel actief in het levensbeschouwelijk onderwijs, 
uitgesplitst per schoolnet, per onderwijsniveau (lager en secundair) en per 
levensbeschouwelijke stroming (bijvoorbeeld katholieke godsdienst, islamitische 
godsdienst, zedenleer enzovoort)?

2. Kan de minister meedelen hoeveel van deze leerkrachten over een 
bekwaamheidsbewijs beschikken?

3. Wat is de totale huidige loonkost voor leerkrachten die levensbeschouwelijke vakken 
onderwijzen? Graag een overzicht, uitgesplitst per schoolnet, per onderwijsniveau en 
per levensbeschouwelijke stroming.

4. Welke werkingsmiddelen worden toegekend aan het gemeenschapsonderwijs en het 
gesubsidieerd officieel onderwijs voor het verplicht organiseren van 
levensbeschouwelijk onderwijs? Graag een overzicht van de bedragen voor de 
afgelopen vijf schooljaren, bij voorkeur per onderwijsniveau uitgesplitst.

5. Wat is in het gemeenschapsonderwijs en in het officieel gesubsidieerd onderwijs het 
gemiddelde aantal leerlingen per levensbeschouwelijke stroming (bijvoorbeeld 
katholieke godsdienst, islamitische godsdienst, zedenleer, enz.) dat deelneemt aan de 
lessen levensbeschouwelijk onderwijs, uitgesplitst per onderwijsniveau?

6. Hoe evalueert de minister deze cijfers en welke conclusies trekt ze daaruit voor het 
beleid rond levensbeschouwelijk onderwijs?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

ANTWOORD
op vraag nr. 89 van 9 oktober 2025
van CHRIS JANSSENS

1. Ik deel geen informatie mee over het personeelsbestand in het Vlaams onderwijs 
tijdens het schooljaar zelf. Het betreft namelijk voorlopige cijfers die nog onderhevig 
zijn aan schommelingen.

 
2. Elk onderwijspersoneelslid dat een bezoldigde opdracht opneemt, beschikt over een 

bekwaamheidsbewijs.
 

3. Zie eerste vraag.
 
4. Tussen schooljaar 2020-2021 en schooljaar 2024-2025 steeg het totale 

werkingsbudget voor levensbeschouwelijk onderwijs in het Gemeenschapsonderwijs 
en het gesubsidieerd officieel onderwijs van €11,8 miljoen naar €14,2 miljoen. 
Het GO! ontving in 2024-2025 €8,3 miljoen, een toename van 20% ten opzichte van 
2020-2021. 
Het gesubsidieerd officieel onderwijs zag het budget stijgen tot €5,9 miljoen, wat 
overeenkomt met een stijging van 19% over de beschouwde 5 schooljaren.
 

5. Zie het Statistisch Jaarboek van het Vlaams Onderwijs (zie: Statistisch jaarboek van 
het Vlaams onderwijs).

 
6. De hervorming van de levensbeschouwelijke vakken zoals afgesproken in het Vlaams 

Regeerakkoord maakt deel uit van verdere beleidsontwikkeling. 

https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/onderwijsstatistieken/statistisch-jaarboek-van-het-vlaams-onderwijs
https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/onderwijsstatistieken/statistisch-jaarboek-van-het-vlaams-onderwijs

